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　吉野ヶ里歴史公園の西口を入ると、そ

こには一面のポピー畑が広がっていまし

た。五月晴れとなったこの日、公園で遊

ぶ子どもたちの元気な笑い声にあわせ

て、時折ひゅるりと吹く薫風にのって、

15万本のポピーの花々がこころ弾ませて

いるかのように舞い踊っていました。
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10-13

●行政トピックス●
　国民健康保険税の改正・児童館だよりほか
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●ハッピーバースデイ● 7

●訪韓少年の翼●8-9

みなさんご存知ですか『おたっしゃ本舗吉野ヶ里』2-3

21
37-0330

●お知らせ●
●吉野ヶ里文芸●
●保健・健康・カレンダー●
●たけのこ掘り・松本農園●

　4月21日、松本農園でいちご狩りを楽しむ吉野ヶ里保育

園の園児たちが、口いっぱいにいちごを頬張り、白いシャ

ツをピンク色に染めながら春の味覚を満喫していました。

　また、松本農園では、町のブランドニンニク『吉野ガー

リック』が芽をつけていました。吉野ガーリックは、成長

すると1kg程（通常のニンニクの約5

倍）になる大きなニンニクで、この

日芽をつけていたニンニクは7

月中旬頃に出荷される予定で

す。

●問い合せ

農林課（東脊振庁舎）

TEL 37-0347

　4月13日、坂本地区の竹林で吉野ヶ里保育園の園

児たちがたけのこ掘りを体験しました。

　たけのこ掘りを体験したのは、吉野ヶ里保育園の年

長児25名で、元気いっぱい泥んこになりながらたけ

のこを掘り出し、みんなで力を合せて楽しそうに運ん

でいました。今回みんなで掘ったたけのこは、後日園

児たちの給食として振る舞われました。

吉野ヶ里保育園たけのこ堀り

吉野ヶ里保育園いちご狩り

たくさん掘れました

ハウスいっぱいに
甘～い香りと園児の歓声
ハウスいっぱいに
甘～い香りと園児の歓声

吉野ガーリック、ただいま成長中!!



2YOSHINOGARI3

　
み
な
さ
ん
は
、「
お
た
っ
し
ゃ
本
舗
吉
野
ヶ
里
」

（
吉
野
ケ
里
町
地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー
）
を
ご
存

知
で
す
か
？

　
お
た
っ
し
ゃ
本
舗
吉
野
ヶ
里
は
、
地
域
で
暮
ら
す

高
齢
者
の
み
な
さ
ん
の
介
護
、
福
祉
、
健
康
、
医
療

な
ど
さ
ま
ざ
ま
な
面
か
ら
総
合
的
に
支
え
る
た
め
の

拠
点
施
設
で
す
。

　
こ
こ
で
は
、
保
健
師
、
主
任
ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー
、

社
会
福
祉
士
な
ど
の
専
門
職
員
が
中
心
に
な
っ
て
さ

ま
ざ
ま
な
問
題
解
決
の
た
め
に
活
動
し
て
い
ま
す
。

　

介
護
保
険
制
度
の
運
営
に
取
り
組
ん
で
い
る
の

が
、
佐
賀
中
部
広
域
連
合
と
い
う
公
共
団
体
で
、

佐
賀
市
、
多
久
市
、
小
城
市
、
神
埼
市
、
吉
野
ケ

里
町
の
４
市
１
町
で
構
成
し
て
い
ま
す
。

　

こ
の
ほ
ど
、
佐
賀
中
部
広
域
連
合
で
は
、
よ
り

身
近
な
総
合
相
談
窓
口
と
し
て
親
し
め
る
よ
う
に

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー
の
愛
称
を
公
募
し
、

１
、
０
０
０
件
以
上
の
応
募
の
中
か
ら
「
お
た
っ

し
ゃ
本
舗
」
に
愛
称
が
決
定
し
ま
し
た
。

　

「
お
た
っ
し
ゃ
本
舗
吉
野
ヶ
里
」
で
は
、
保
健

師
、
主
任
ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー
、
社
会
福
祉
士
な
ど

が
、
そ
れ
ぞ
れ
の
専
門
性
を
生
か
し
高
齢
者
の
み

な
さ
ん
や
家
族
の
方
を
支
え
て
い
ま
す
。

　

平
成
２１
年
３
月
末
現
在
、
町
の
高
齢
者
人
口

（
６５
歳
以
上
）
は
、
３
、
１
７
２
人
（
高
齢
化
率

１９
・
７
％
）
そ
の
内
４
４
５
人
が
要
介
護
・
要
支

援
認
定
を
受
け
て
い
ま
す
。

　

平
成
18
年
に
改
定
さ
れ
た
介
護
保
険
制
度
で

は
、
「
介
護
予
防
」
に
重
点
を
置
き
、
比
較
的
軽

度
の
状
態
で
安
定
し
、
心
身
機
能
を
改
善
で
き
る

可
能
性
の
高
い
方
が
「
要
支
援
１
・
要
支
援
２
」

と
し
て
介
護
予
防
サ
ー
ビ
ス
の
対
象
者
と
な
り
ま

し
た
。
こ
の
介
護
予
防
サ
ー
ビ
ス
の
基
本
と
な
る

も
の
が
「
介
護
予
防
プ
ラ
ン
」
で
す
。
そ
し
て
、

そ
の
作
成
に
当
た
る
の
が
「
お
た
っ
し
ゃ
本
舗
」

の
専
門
職
員
で
す
。

み
な
さ
ん
ご
存
知
で
す
か

『
お
た
っ
し
ゃ
本
舗
吉
野
ヶ
里
』

『
お
た
っ
し
ゃ
本
舗
吉
野
ヶ
里
』

住
み
慣
れ
た
地
域
で
安
心
し
て
暮
ら
し
た
い

主任ケアマネジャー　　　草野　恵子
介護に関する相談全般、ケアマネさんへの
支援、介護予防ケアプランの作成等に携わ
っています。気軽にご相談ください。

ソーシャルワーカー　　　園田　慶子
毎日の生活の中で「困った、どうしよう」
等々不安なこと、悩みをお持ちの高齢者
の方、そのご家族の方の総合相談窓口の
担当をしています。一人で抱え込まないで
一緒に考えていきましょう。

保健師　　　　　　　　　江川　貴子
お一人お一人の生活やお体の状態にあっ
た生活支援の計画作成や、ご相談に応じ、
イキイキとおたっしゃな生活が送れるよ
うお手伝いします。

ケアマネジャー　　　　　宮　　好美
介護保険の認定で【要支援】の方について
ご希望の介護サービスを提供する支援を
しています。住み慣れた町でいつまでも自
分らしく生活していただけるようにと思っ
ています。

ケアマネジャー　　　　　中島　成美
介護保険で【要支援】の認定を受けられた
方々に在宅で安心して生活していただけ
るようにお手伝いさせていただき、皆様
の想いにお応えできるよう頑張ります。

わたしたちが
みなさんを支援します

　おたっしゃ本舗では、保健師、主任ケアマネジャー、社会福
祉士などがそれぞれの専門性を生かしながら、ひとつの「チー
ム」を組んで高齢者やその家族の支援を行っています。

　さまざまな問題を解決します!!

　高齢者のみなさんやその家族、近所に
暮らす人の健康や福祉、医療や生活に関することなど、暮ら
し全般の総合相談窓口です。
　まずはご相談を！

　自立して生活できるよう
　介護予防のお手伝いをします!!

　高齢者のみなさんが住み慣れた地域で自立した日常生活を
送れるように支援します。介護保険で、要支援１・２と認定さ
れた人や今後、支援や介護が必要となる恐れがある人に、介
護予防ケアプランの作成や、作成したプランに基づいてサー
ビスを提供します。

　みなさんの権利を守ります!!

　高齢者虐待の早期発見や防止、悪徳商法、金銭管理などさ
まざまな相談ごとに応じて、情報提供や制度の活用などの支
援をします。

　暮らしやすい地域づくりに取り組みます!!

　行政、医療機関、地域の団体などと連携し、高齢者を支援
します。また、地域のケアマネジャーが円滑に仕事ができる
ように支援します。

おたっしゃ本舗では、
こんな仕事をします
おたっしゃ本舗では、
こんな仕事をします

　おたっしゃ本舗では、介護や支援の
必要がなく、自立した生活が送れる高
齢者や健診の生活機能評価などの結
果、要介護状態になる恐れがあるとさ
れた高齢者のために、介護予防のため
の教室や講演会などの事業を行ってい
ます。
　おたっしゃ本舗を上手に活用し、積
極的に介護予防に取り組みましょう。

　おたっしゃ本舗では、介護や支援の
必要がなく、自立した生活が送れる高
齢者や健診の生活機能評価などの結
果、要介護状態になる恐れがあるとさ
れた高齢者のために、介護予防のため
の教室や講演会などの事業を行ってい
ます。
　おたっしゃ本舗を上手に活用し、積
極的に介護予防に取り組みましょう。

お
気

軽にご相談くだ
さ

い

おたっしゃ本舗
吉野ヶ里

（地域包括支援センター）

電話 37-0344
（東脊振庁舎福祉課内）

お

気軽
にご相談ください

積極的に介護予防に
　　取り組みましょう
積極的に介護予防に
　　取り組みましょう

吉野ヶ里



臨時

4YOSHINOGARI

行
政
ト
ピ
ッ
ク
ス

行
政
ト
ピ
ッ
ク
ス

マイバッグキャンペーンマイバッグキャンペーン 平成21年度国民健康保険税の改正

75歳以上のドライバーは、
免許証の更新時に予備講習が必要になります。

75歳以上のドライバーは、
免許証の更新時に予備講習が必要になります。 中央公民館南側で資源物臨時回収を開始

●回収場所　　吉野ヶ里町中央公民館南側駐輪場
●回収日　　　毎週、月・水・金　8:30～15:00まで（祝祭日は休み）
※天候により、回収を行わない場合があります。※上記以外は吉野ヶ里町リサイクルセンターをご利用ください。
●回収する資源ごみ
　1．新聞・広告・・・・・・紙紐で縛って出してください。
　2．雑誌・・・・・・・・・紙紐で縛って出してください。
　3．ダンボール・・・・・・紙紐で縛って出してください。
　4．アルミ缶・・・・・・・洗浄して出してください。
　5．紙パック・・・・・・・切り開き洗浄、乾かして出してください。
　6．トレイ・・・・・・・・洗浄して出してください。
　7．ペットボトル・・・・・洗浄しラベル、キャップを外して出してください。
　8．ペットボトルキャップ・洗浄して出してください。
　9．廃食用油・・・・・・・密封容器に入れて出してください。

●６月は買い物袋持参運動の強調月間です！

もうすでにマイバッグを持ってお買い物をすることが定着している人も多いのでは？　

日々のお買い物でレジ袋を断ることはごみの減量、資源の節約、ひいては地球温暖化防止に役立つ取組の第

一歩となります。まだ実践していない人、急いで今日からはじめましょう！

　推進店のステッカーが貼ってあるお店では、レジ袋の削減に取り組んでいます。

九州統一マイバッグキャンペーンで使用する「標語」を募集しています。
●募集期間　５月15日（金）～６月30日（火）（当日必着）

●応募資格　佐賀県内在住者

●応募条件　1人1作品、未発表の作品に限ります。

●表彰区分　　

　　最優秀賞　　　　　　　　　　　　１点　　賞金　２万円

　　優秀賞　　小学生の部　　　　　　１点　　賞金　３千円

　　　　　　　中学生・高校生の部　　４点　　賞金　３千円

　　　　　　　一般の部　　　　　　　４点　　賞金　３千円

　　　　　（高校生以下の人の賞金は、図書カードとします。）

●応募先　840-8570　佐賀市城内１-１-59

　　　　　佐賀県くらし環境本部　地球温暖化対策課　推進担当  TEL 25-7474

　　　　　

※国民健康保険税の納付書は、６月中旬に発送予定です（年金天引き・口座振替を除く）。
●問い合わせ　保健課国民健康保険係　TEL 37-0345

●問い合わせ　環境課（三田川庁舎）  
　　　　　　　TEL 37-0335

　旧2町村間の合併協議において、国民健康保険税の不均一税率については、平成21年度課税から調整を行い、
平成23年度課税で同じ税率にするよう決められています。
　この取り決めに基づき、平成21年度税率は、次のとおり改正されました。

三田川

東脊振

２０年度
２１年度
２０年度
２１年度

９．８%
改正なし
８．８%
９．１%

２３，８００円
改正なし

２０，０００円
２１，２００円

３２，０００円
改正なし

２８，０００円
２９，３００円

地　区 課税年度 所得割率 均等割額（１人当たり） 平等割額（１世帯当たり）

三田川

東脊振

２０年度
２１年度
２０年度
２１年度

２．１%
改正なし
２．０%
２．１%

５，２００円
改正なし
５，０００円
５，２００円

７，０００円
改正なし
７，０００円
７，０００円

地　区 課税年度 所得割率 均等割額（１人当たり） 平等割額（１世帯当たり）

【医療分】0歳～74歳の人 【限度額（年額）】４７万円

【限度額（年額）】９万円から１０万円に変わりました。

【限度額（年額）】１２万円【後期高齢者支援金分】0歳～74歳の人

三田川

東脊振

２０年度
２１年度
２０年度
２１年度

１．８%
改正なし
１．６%
１．８%

６，３００円
改正なし
６，０００円
６，３００円

５，５００円
改正なし
５，５００円
５，５００円

地　区 課税年度 所得割率 均等割額（１人当たり） 平等割額（１世帯当たり）

【介護分】40歳～64歳の人

●問い合わせ　神埼警察署　TEL 52-2114

６月１日から始まります。

税の｢佐賀県滞納整理推進機構｣を設立しました
　税の公平性の維持を掲げ、個人住民税、固定資産税、国民健康保険税などの滞納を減らすため、佐賀県と吉野ヶ里町を含

む17市町は４月１日に、佐賀市の県税事務所内に｢佐賀県滞納整理推進機構｣を設立しました。

　これは、県と市町が共同して納税交渉や差押、公売等を行うとともに、市町職員の徴収技術の向上を目指すものです。特

に、個人住民税は2007年６月の税源移譲に伴い、１年間当たり県全体で約160億円増加（徴収額に応じて増減）したことと、

県と市町が厳しい財政状況にあることで、なお一層の徴収率向上が求められていることが設立の背景にあります。

　今後も皆様の納税に対するご理解ご協力をお願いします。

5 YOSHINOGARI
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ハッピーバースデイ̶ 吉野ヶ里町の宝 ̶
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長期休業日の臨時職員（学童保育指導員）を募集します。
○募集期間
　平成21年６月１日(月)～平成21年６月16日(火)
　（平日の８:30～17:15まで受付）福祉課(東脊振庁舎)へ提出　※郵送の場合は６月15日消印有効
○申込方法　履歴書（写真付）を提出
○選考方法　提出された書類および面接によって決定します。
　※面接試験予定日：平成21年６月下旬(予定)　後日個人宛日程通知  決定は７月初旬予定
○募集する職種・勤務先及び募集人員
　臨時職員（学童保育指導員）　　学童保育施設及び三田川小学校施設　若干名
○主な業務内容　学童保育参加者の健康管理や安全確保・指導
○応募資格　子どもが好きな人、遊びが好きな人、児童・障害児保育に熱意のある人。
　　　　　　※ただし、長期休業日前に研修会を実施します。
○任用予定期間　平成21年７月21日～平成21年８月31日
○勤務時間
　月曜日から金曜日までの８:00～18:00までの間（７時間45分）
　※土曜・日曜･祝日・８月12日～14日は休み。また学校登校日のある時間帯は除く。
　※その月の児童の出席状況等により、勤務日数が変動します。
　※勤務日数を固定し就労を保証する制度はありません。
○報酬等　日額6,100円
○その他詳しいことは福祉課で確認してください。
●申込み・問い合せ　福祉課　児童支援係　　TEL 37-0343

●参加希望の人は直接、または電話でお申込ください●フルーツおやこ広場は６月１日（月）から受付開始です。詳しくは
児童館内掲示板をご覧ください●就学前幼児は保護者同伴で、小学生は17時までの利用です●６月２３日（火）のフルーツ
親子広場は　佐賀女子短期大学「子育てコミュニティカレッジ」代表・吉牟田美代子先生を迎え、親子ふれあい遊びを一緒
に楽しむ予定です●同世代のお子さんを持つ保護者の交流を図るフルーツキッズデーを毎週火曜日と金曜日に行います。

三田川
だより 開館時間

月～土曜　９:30～18:00
　　　　　（10月～４月9:00～17:30）
※日・祝は休館です

６月の
催　し児児児児童館

６日
(土)

日にち 時　間 行　　　事 対　　　象 材料代 申込締切

14:00～
映画まつり
「魔法にかけられて」　

３日
(水) 11:00～

どなたでも

どなたでも 無料

無料

13日
(土) 14:00～ 小学４年生以上

おはなしあそび

15日
(月) 10:30～ 未就学児の親子ドレミひろば

かんたんグミを作ろう！

100円27日
(土)
毎週
火曜日

14:00～ どなたでもオリジナル消しゴムを
作ろう

100円

21日
(日) 日曜開館日　10時～17時

無料

定員になり次第

20組

なし

なし

なし

無料10:30～
０歳、１歳のお子さんと
保護者

フルーツキッズ
０歳・１歳デー なし

毎週
金曜日 無料10:30～

２歳、３歳のお子さんと
保護者

フルーツキッズ
２歳・３歳デー なし

10人程度

20人程度

無料23日
(火) 10:30～ １歳～３歳のお子さんと

保護者フルーツ親子広場 定員になり次第

６月13日（土）

定員

●問い合せ　三田川児童館  TEL 53-1117

【家族からのメッセージ】
元気に明るく強い子になってね。

西村　吏功くん
平成15年６月27日生まれ　【大曲宿舎】

にしむら り　く

【家族からのメッセージ】
２才おめでとう。笑顔のたえない、優しい子に
育ってね♡

【監督から一言】…和気あいあいの中で楽しい
剣道をしています。剣道は心も体も強くなれる
スポーツです。はじめての人でも、みんなと一
緒にがんばれる剣士を募集しています。

坂本　　ちゃん
平成19年６月７日生まれ　【大曲宿舎】

さかもと りん

【家族からのメッセージ】
笑顔がかわいいももこちゃん。みんなをなご
ませてね。

中島　ももこちゃん

このコーナーでは、スポーツ少年団のクラブで
スポーツをがんばる子どもたちを紹介します。

●練習日時　毎週火･水･金曜　18:00～19:20
●練習場所　さざんか武道館
●チーム問い合せ先　中牟田 満　TEL 52-1839

東脊振少年剣道クラブ

平成20年６月１日生まれ　【目達原】

なかしま

【家族からのメッセージ】
弟思いの優しいお姉ちゃん。ゆっくり大き
くなってね。父より

片山　由紀恵ちゃん
平成18年６月17日生まれ　【永田ヶ里】

かたやま ゆ　き　え

【家族からのメッセージ】
４月から幼稚園おめでとう。毎日、元気に
通ってね。

　木　里々華ちゃん
平成17年６月３日生まれ　【中の原団地】

はしのき り  り  か

【７月号募集】
●対象者　７月に誕生日を迎える満１歳から６歳
　までのお子さん
●申込方法　お子さんの写真を役場総務課(三田川
　庁舎２階)に持参してください。なお申込み時に
　保護者からのコメントなどを用紙に記入してい
　ただきます。※写真は掲載後お返しします。
●申込締切日　６月５日(金)  
●問い合せ　総務課秘書･広報係  TEL 37-0330
※「ハッピーバースデイ」への掲載は先着8名様で
　締め切らせていただきます。ご了承ください。

●キャプテンから一言●
剣道は心身共に鍛えることが
できます。また、礼儀正しさ

が身につきます。先生や先輩方の剣道をされている姿はと
ても立派でカッコいいです。歴史ある東脊振少剣で一緒に剣
道をやりましょう！(東脊振小６年、　尾　平)

●副キャプテンから一言●
今、先生と部員４人で頑張っ
ています。剣道は楽しく、体

を鍛えることが出来るよ。僕たちと一緒に剣道をしません
か？入部を待ってます。(東脊振小６年、　橋衛人)

7 YOSHINOGARI

よしのがりっ子よしのがりっ子まれ !あつ
まれあつ
まれあつ

!!まれあつ
まれ !あつ Vol.2



8YOSHINOGARI

　「訪韓少年の翼」（佐賀県子どもクラブ連合会主催）が３

月25日から29日にかけて行われ、町内からも14名が参加。

韓国の釜山市や慶州市、麗水市などを訪問しました。

　ここでは、参加した子どもたちの感想文を紹介します。　

「訪韓少年の翼」とは…次代を担う子ども達と韓国少

年との交流を図り、韓国の歴史や文化遺産等の参観活

動を通じて国際的な視野を広め、日韓親善に寄与する

とともに、団体生活を通して規律ある行動を行い、自

立性や協調性を養い、ジュニアリーダーの育成並びに

青少年の健全育成に資することを目的に行われていま

『訪韓少年の翼』に参加して
　今回、私がこの研修に参加したのは２回目で、２回目だったか

らこそ、いろんなことが昨年とちがい、たくさんの思い出ができ

て楽しく研修に参加できました。その中で、私の心に深く残った

ことが１つありました。

　それは、韓国人の家にホームステイしたことです。昨年は１人

で行きましたが、今年は５班の木下唯さんと２人で行きました。

私は１人で行動する方が好きなんですが、今回のホームステイで

友達と過ごしてみて、たまには２人でいることも大切なんだとい

うことを学びました。心細さも消えたし、友達の話を聞いて、い

ろんな考え方があることに気付けたからです。また、昨年のホー

ムステイ先では、言葉があまり通じなくて困ったので、今年は単

語カードを作って持って行きました。自己紹介や質問したいこと

をカードの文字を見せながら伝えることができました。思いを伝

えることができて、とても満足です。たくさん会話できたことが、

心に残りました。

　最後に、昨年と今年、私の班のリーダーをしてくださった立石

紀子リーダー、この研修に関ってくださったスタッフのみなさん、

そして、研修に参加させてくれた、おばあちゃん、お父さん、お

母さん、楽しい思い出ができました。みんなありがとう。

～カムサハムニダ～

　私は、今年初めて参加しました。行く前に、去年行った人に「どうだ

った。どんな感じだった？」とかたくさん聞いていました。とても不安

いっぱいでした。

　初めての研修は「どういう人がくるのかな」とか「班の人たちと仲良

くできるかな」とかかなり不安でした。でもみんなやさしそうで、すぐ

仲良くなったのでとてもよかったです。

　韓国へ行く前の日はかなり緊張していました。でも韓国へ行ったらあ

んまり日本と変わらないから緊張がとけました。よかったです。

　５日間ともとってもいい観光、いい研修をしたけど一番思い出に残っ

たのは、「ナザレ園」「ホームステイ」「雙鳳初等学校」です。ナザレ

園では、たくさんのおばあちゃんたちが、なんでここに住んでいるかや、

いろんな事情を聞いて、こんな人もいるんだなと思いました。私たちは

たくさんのおばあちゃんたちと、歌を歌ったり、肩をたたいたり、お話

をしたりしておばあちゃんたちとふれあいました。雙鳳初等学校では、

私たちのためにたくさんの人がいろんな出し物をしてくれました。ホー

ムステイでは、ぜんぜん知らないところに知らない人の家に１日一緒に

いなきゃいけないと思ったらとても不安になりました。

　でも、家族はとってもやさしそうだから安心しました。とっても楽し

い１日でした。また行きたいです。特にこの三つではたくさんのことを

学びました。この三つはとても心に残りました。ほかにも、友達とすご

したホテルでの夜やホテルバンケットでみんなでやったお楽しみ会。と

ても楽しかったです。

　私は、この訪韓少年の翼に参加して、韓国の人とふれあい、言葉が通

じなかったり、他の学校のぜんぜん知らない人たちと５日間も。本当に

とってもいい勉強になりました。

　この韓国旅行で、一番印象に残った所は、慶州にある

仏国寺(プログッサ)です。理由はここにある６つの国宝が

印象に残ったからです。

　１つ目の国宝は、安養門(アニャンムン)です。この門は、

後で紹介する紫霞門(チャハムン)のとなりにあり、３つ階

段でない場所があって、１つずつ、空、雲の上、極楽と

分けられているそうです。２つ目の国宝は、さっきも話

したとおり紫霞門です。特に紹介するところはありませ

ん。３つ目の国宝は釈迦塔(しゃかとう)です。これは少し

ひびが入っており、そこは、直したところで、そこから

は、何かが出てきたそうですが、ぼくは、その何かを忘

れました。４つ目の国宝は、多宝塔(たほうとう)です。こ

れは、修理中だったので見ることができませんでした。

５つ目の国宝は、毘盧遮那仏です。これはとてもきれい

で、キラキラ光っていました。６つ目の国宝は、阿弥陀

仏です。これは、右手はおしゃか様の手で、左手は人間

の手になっているそうです。その右手は、左手を握って

いるので、おしゃか様は、人間を助けてくれるという意

味をもっているのだそうです。

　仏国寺を見て、昔の韓国の人は、おしゃか様を強く信

こうしていたということが分かりました。

　ぼくは、訪韓少年の翼で学んだことは、日本と韓国との

文化のちがいです。本研修の時でその文化のちがいを一番

学べたのはホームステイでした。そのホームステイで学ん

だ文化のちがいを書きます。

　初めてのホームステイで緊張しました。それは、言葉が

通じるかどうかや、どう接したらいいかなと頭の中がぐち

ゃぐちゃになりました。そして、ホームステイ先が決まる

と、もっと緊張しました。そしてホームステイが始まりま

した。まず、いきなり市場へ買物へ行こうと言われてつい

ていくと、すごくいっぱいの店がありました。その市場を

見て周るとそこで日本とちがうと思ったところがありまし

た。それは、普通の店の品物を店の店員さんに「これ食べ

ていい」と言って食べていた所が日本と違うなと思いまし

た。もちろんぼくもびっくりしました。そして家に帰った

ら、いきなり「キムチ作るよ」と言われてびっくりしまし

た。家でキムチを作るなんて、やっぱり日本と違って本場

はすごいなと思いました。そして、キムチを作り終わって

外でサッカーをしていると、いきなりそこらへんの中学３

年生ぐらいの人たちが、「サッカーしよう」と言ってきて

びっくりしました。知らない人がいきなり「一緒にサッカ

ーしよう」なんて、韓国の人たちは仲がいいんだなと思い

ました。ほかにもいろいろすごい事や違うところがありま

した。けどお別れの時にいっぱいおみやげをくれるのは日

本と変わらなかったです。

　このようにホームステイという貴重な体験が出来てよか

ったです。また行って、もっと違うところなどを見つけて

みたいなと思いました。

　私がこの研修で一番思い出ができたのは「ホームステイ」です。

なぜかというと、韓国の一般の家庭で言葉も通じないまま、寝泊

りをしました。私は去年も団員として参加させてもらいました。

去年の体験をもとにホームステイをまたやりたい！と思い、参加

しました。去年はとても優しいお姉ちゃん、可愛くて笑顔のすて

きなエジンちゃんと仲良くなり、お別れの時は泣きそうになるく

らい親しくなっていました。とても楽しかったです。私は今年ホ

ームステイを２人ですることになり少しほっとしました。本当は

１人がよかったけど、まだ不安な気持ちがあり、「言葉が通じな

かったらどうしよう」など心配していました。

　名前を呼ばれたら「２人か…」と緊張がほぐれました。ホーム

ステイ先のお母さんはとても美人で優しい人でした。お母さんの

お姉ちゃんは日本語を必死になって話そうとしてくれた優しくて

頼りになるお姉さん。中学生のお姉ちゃんは流行をつかんでいて

オシャレなヘイミンちゃん。小学生の妹は私の１つ下の年で照れ

やさんのとても可愛いヒェギョちゃん。ヒェギョちゃんたちのお

父さんは、顔と心が優しい人。私と一緒にホームステイをするこ

とになり、私が分からない英語を教えてくれたとても可愛い頼り

になる、みなみちゃん。だれもが優しくしてくれて家族みたいな

存在でした。

　まず、はじめに「オドンド」という島に連れて行ってくれて、

カフェでコーラとチキンを食べました。山を歩いて買い物に行き、

えびせんとマイチュー(ハイチュー)とはしを買ってもらいました。

そして夕ごはんにブルコギを食べて家に帰りました。家ではヘイ

ミンちゃんがまっていました。いろいろお話をして寝ました。お

別れの時、たくさんのお土産をもらいとても悲しいお別れでした。

この体験を通して仲間の大切さが分かりました。また行きたいで

す。

　ぼくは、訪韓少年の翼でいろいろなことを経験しました。その

中で、一番心に残ったのはホームステイです。ぼくは、２人でお

世話になりました。家族は四人で子どもは15才のお姉さん、12才

の男の子「ソウジュン」でした。

　交流会の後、二家族で車に乗り、物を作る所へ連れて行っても

らいました。そこでまず、おもてなしに、お花のお茶を３杯もす

すめられびっくりしました。次に、ろくろを回して土器づくりを

したり、ローソク作り、押し花のストラップ作り、土遊びもいっ

ぱいさせてもらいました。

　夕食は、ファミリー20人ぐらいの方と焼肉屋に行きました。韓

国の肉は30センチほどで、切ってから食べます。ぼくは、野菜を

巻いて、赤いみそなどを入れて食べました。とてもおいしくて、

おなかいっぱいになりました。その後、夜も遅かったけれど、き

れいな噴水を見に連れて行ってもらったり、デパートなどにも連

れて行ってもらって、お菓子やくだものやシャープペンなどを買

ってもらいました。家に着くころは、夜の12時になっていました

が、着いてから、ぼくからのお土産を渡した後、お菓子やイチゴ

など食べながら、韓国のアニメをテレビで見ました。

　家はマンションの15階で一つの部屋がとても広かったです、そ

れに、パソコン、ガスコンロ、お風呂何でも２つずつありました。

ベッドはお姫様ベッドのカーテン付きで、びっくりしました。床

は「オンドル」で布団は薄かったけれど、気持ちよく寝れました。

　次の朝は６時30分に目覚めました。「アニョンハセヨ」。朝食

はキムチ鍋、海鮮鍋、いなりずし、メロンにりんごなどいっぱい

ありました。お別れの時におみやげや日本語にしたお父さん、お

姉さんからの手紙をいただきました。ソウジュンがとても悲しそ

うにしていたので、ぼくもとっても淋しい気持ちになりました。

この６日間韓国のいろいろなことを学びました。「カムサハムニ

ダ」

　今回僕は、班長として参加させていただいたので、

その役割を果たすこと、韓国人ときちんと交流する

ことを目標に行きました。

　僕は、小学５年のときと６年の時、そして今回と

３回目でした。初めてだった５年の時は、ついてい

くのが精一杯でした。しかし、６年の時は班長に立

候補して、班長に選ばれました。自分もあまりでき

てなかったけど、人の事は見えて、言い争いにもな

りました。

　そして今回、班の中では１番上、全体でも２番目

でした。さらに今回も班長になったので、他の人よ

りきちんとしよう、とケジメをつけました。「皆が

５分前に集まるなら、それより５分早く集合場所に

行って集まりやすくしよう」となどでしました。他

の人より早く行くのはきつかったけれど充実はして

いました。

　また、ナザレ園にいらっしゃったおばあちゃん達

の境遇はとてもかわいそうでした。日本に帰りたく

ても戸籍が無い。知り合いがいないなどといった理

由で帰れない。それでも、おばあちゃん達は元気に

過ごしていました。

　最後に感謝という言葉をリーダーがよく使われて

いたけど、その意味もよく分かりました。

　吉野ヶ里町の子どもクラブの役員さんや役場の人

たち、県全体の約３分の１も参加させていただきあ

りがとうございます。この体験をこれからの生活に

生かしていきます。
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東脊振中１年　　古賀千尋

三田川中１年　　坂本奈美

東脊振小６年　田中　湧朔

東脊振中２年　　大坪孝博

三田川小６年　　槙　紫音

三田川中１年　　光益朋香

成穎中３年　　大川未来

ひ   ろ じゃ な ぶつ



TOWN-WATCHING

平和を祈って
戦没者追悼式

色彩と香りの協演
エビネ展示会

身近な歴史を知ろう
吉田地区歩こう会

吉野ヶ里歴史公園周辺を清掃
目達原駐屯地「曹友会」

水の恵みに感謝
功績しのび「兵庫まつり」

★情報をお待ちしています
広報では楽しい話題をお待ちしております。
どしどし情報をお寄せください。  tel37-0330

YOSHINOGARI
TOWN-WATCHING

川柳を楽しもう
吉野ヶ里川柳大会

★情報をお待ちしています
広報では楽しい話題をお待ちしております。
どしどし情報をお寄せください。  tel37-0330

YOSHINOGARI

●成富兵庫茂安 豆知識●
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　蛤水道を築いた佐賀藩の治水の神様、成富兵庫茂
安の功績をしのぶ「兵庫まつり」が5月8日、蛤水道
基点近くにある水功碑前で行われました。
　このまつりは、田植えの準備が始まるこの時期に
行われており、江頭町長が拝礼、お神酒を捧げたあ
と「この蛤水道の水は400年経った今も、大勢の人
が利用している。茂安が町に残した遺産として大切
にしたい」と挨拶し、水の恵みに感謝しました。

　成富兵庫茂安は、永禄3(1560)年、現在の佐賀市鍋
島町増田に生まれました。戦国時代、茂安はわずか11
歳で戦いに参加して活躍しました。
　江戸時代には、熊本城の建築や江戸の街の修理や水路
の整備に参加し、50歳から佐賀藩内の治水事業に取り
組んだのち74歳で亡くなりました。茂安は堤防、井
樋、用水路、ため池など100数か所の事業に携わり、
佐賀の農業用水や飲用水を導くための利水開発や洪水防
止の事業を進め、「治水の神様」と呼ばれました。

●入選作品
題「準備」渡辺幸士　選（熊本）
 【天賞】 返り血を浴びる用意をしています 　山本　乱

題「深い」甲斐博美　選（宮崎）
 【天賞】 山の高さ海の深さに親がいる 　深堀正平

題「頭」酒谷愛郷　選（伊万里市）
 【天賞】 春キャベツ頭の中は蝶である 　吉本能子

題「竹」真島清弘　選（吉野ヶ里町）
 【天賞】 しなやかに生きていきます竹の秋 　吉開綾子

題「雑詠」犬塚こうすけ　選（東京）
 【天賞】 春が来てまた春が来て人嫌い 西崎久美子

　4月22日に東脊振健康福祉センターきらら館で、戦
争によって命を落した人を慰霊する戦没者追悼式が行
われました。
　この式典は町の主催によるもので、遺族をはじめ約
200名が参加し、国歌斉唱のあと黙祷や献花を行い、
戦没者を追悼するとともに恒久平和を祈念していまし
た。

　4月29日、目達原駐屯地「曹友会」所属の隊員19
人が吉野ヶ里歴史公園外周道路と歴史公園から吉野ヶ
里公園駅までの道路の清掃を行いました。
　ゴールデンウィーク期間中、公園へ訪れる人に気持
ちよく観光してもらうために約1時間かけてタバコの
吸殻や空き缶などを回収しました。

　第21回エビネ展示会が4月25日
から27日までの3日間、吉野ヶ里
公園駅のコミュニティホールで開催
されました。

　この展示会は、吉野ヶ里町エビネ
愛好会（古川清治会長）の主催で毎
年行われているもので、今年の最優
秀賞には　木雄次さん（松葉）の作
品が選ばれました。
　エビネは、水切れに弱いが高温多
湿を嫌い風通しの良い場所に育つと
いうとても繊細な植物で、丹精込め
て育てられた色鮮やかなエビネから
は上品な甘い香りが会場いっぱいに
広がっていました。
　また、エビネ愛好会では会員を募
集中です。詳しくは古川さん
(TEL52-5288)にお問い合わせく
ださい。

　4月26日（日）、吉田地区の歩
こう会が開催されました。休日の7
時集合にもかかわらず、子どもから
お年寄りまで125人が参加しまし
た。　社会教育指導員の於保忠さん
（萩原）を講師に招き、約2時間
30分かけて地区を歩きました。三
田川小学校に集合し、箱川水道、厳
島神社、熊野神社、目達原飛行場旧
正門跡を巡り、地区の歴史や地形、
身近な植物の名前の由来などの説明

を聞きまし
た。参加者
は「この長
崎街道をシ
ーボルトも
歩いたなん
て」と感慨
深げに話し
ました。

　今回で第31回を迎える「吉野ヶ里川柳大会」が、4月19
日、東脊振健康福祉センターきらら館で行われました。
　この大会は、わかば川柳会（真島清弘代表）の主催で毎年開
催されているもので、今年も全国各地から151名が参加し、真
剣に時には談笑しながら思い思いの句を投じていました。
　また、大会ではアトラクションとしてジャンケン大会も催さ
れ、有田焼や手
作りの竹細工な
どの賞品に歓声
が上がるなど、
とても和やかな
雰囲気の大会と
なりました。
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■清掃をする目達原駐屯地隊員

■しめやかに行われた慰霊祭

■蛤水道の源流付近

■水功碑前で行われた兵庫まつり

■最優秀賞(　木雄次さん)のエビネ（中央） ■熊野神社で説明を聞く参加者



TOWN-WATCHING

I'm  happy!!
東脊振幼稚園英語あそび

チーム一丸となって
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　東脊振幼稚園では年長組を対象に英語あそびの時間が始ま
りました。
　毎週1回、講師にウィズフォード・スティーブンブルース先
生（下三津西）を迎え約45分間の予定で実施しています。
　4月23日に第1回が始まりましたが、初めてとは思えないほ
ど、先生の質問に大きな声で答え、また、英語の歌に合わせて
楽しそうに体を動かしていました。
　スティーブン先生は「子どもたちの集中力が高いので、次回
からもう少し時間を延ばしてみましょう」と話しました。子ど
も達は「また来週も来てください」と大きな声で挨拶をしてい
ました。

　5月3日、地区対抗ソフトボール大会が行われました。
　大会には23地区、参加チーム数は28チームが参加し
熱戦を繰りひろげました。

　日本の茶栽培発祥の地といわれる霊仙寺跡で3年に
一度開催される聖茶まつりに合わせて韓国の開花中学
校の生徒15人が来町しました。
　韓国河東郡花開（ファゲ）は、828年に唐から大濂
という使臣がお茶の種を持ち帰り、当時の皇帝の命に
より、智異山の南側に韓国で初めてお茶が植えられた
といわれている所です。
　今回、お茶という共通点で町と国際交流をしている
花開の中学生が、5月16日から3日間、町内のお宅に
ホームステイをしながら文化や産業などで交流を図り
ました。

　日本の茶栽培発祥の地といわれる霊仙寺跡で3年に
一度開催される聖茶まつりに合わせて韓国の花開中学
校の生徒15人が来町しました。
　韓国河東郡花開（ファゲ）は、828年に唐から大濂
という使臣がお茶の種を持ち帰り、当時の皇帝の命に
より、智異山の南側に韓国で初めてお茶が植えられた
といわれている所です。
　今回、お茶という共通点で町と国際交流をしている
花開の中学生が、5月16日から3日間、町内のお宅に
ホームステイをしながら文化や産業などで交流を図り
ました。

【Ａﾊﾟｰﾄ優勝】　下豆田Ａ　　準優勝　箱川上分Ａ
【Ｂﾊﾟｰﾄ優勝】　下豆田Ｂ　　準優勝　吉田Ｂ
【Ｃﾊﾟｰﾄ優勝】　上三津西　　準優勝　下石動
【Ｄﾊﾟｰﾄ優勝】　立野　　　　準優勝　上豆田Ｂ
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■Aパートで優勝した下豆田Aチーム

■Ｂパートで優勝した下豆田Ｂチーム

花開中学校の生徒が聖茶まつりに参
加し、韓国式のお点前とサムルノリ
の演奏を披露しました。

　バンブーオーケストラの楽器に触れて
　演奏にチャレンジする花開中学の生徒

赤熊太鼓の熱演にびっくり
ホストファミリーと乾杯!

中学校での交流会。

帰路は5時間の船旅です。帰路は6時間の船旅です。
■Ｃパートで優勝した上三津西チーム

■Ｄパートで優勝した立野チーム

■英語あそびに夢中の園児たち1

2

3

4

6

6 7
7

4
5

5

3

1 2

（　 東脊振中学校、　 三田川中学校）6 7
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年金

　

　保険料を納めるのが困難な人には免

除制度があります。法定免除制度を除

きこの制度は毎年申請することが必要

です。

●法定免除　
●障害基礎年金受給者や、公的年金

制度から障害年金を受けている人。

●生活保護法による生活扶助を受け

ている人。

●申請免除　本人、世帯主、配偶者

の前年分所得が一定以下の場合に、

申請手続きをすることにより年金保

険料の納付が、次にあげる免除によ

り一部納付になります。前年分の所

得を申告されていないと免除の審査

ができませんので、必ず申告をお願

いします。

　失業（退職）等により年金保険料

の納付が困難な場合は、「離職証明

書」をご持参ください。

●免除の種類と納付額　平成21年度

国民年金保険料は14,660円です) 

①全額免除・・納付なし

②1/4免除・・11,000円納付

③半額免除・・7,330円納付

④3/4免除・・3,670円納付

⑤若年者猶予・・納付なし

（⑤の対象者は30歳未満の人で10

年間納付猶予）　  

●免除期間　７月から翌年６月まで

です。原則として毎年度申請が必要

ですが、全額免除と若年者猶予につ

いては、申請時に「継続申請」を希

望されると、翌年度からは申請手続

きが不要になります。

●追納のお勧め　免除期間分の国民

年金保険料は、10年以内であれば納

めることができます。（追納制度）

ただし、免除された年度の２年を過

ぎると、国民年金保険料に加算金が

つきます。追納すれば当時納めてい

たのと同じ扱いになり、老後の年金

を満額に近づけることができます。

また、猶予制度の場合は10年間納付

猶予ですが、追納しないと免除と違

い、未納のままとなって老後の年金

額にも反映しません。

●問い合せ　住民課年金係（三田川庁
舎）TEL 37-0333

佐賀社会保険事務所 TEL 31-4191

　平成21年7月期受講生を募集します。

●応募資格　雇用保険受給資格者お

よび求職者

※他に委託訓練もあります

●申込期限　６月4日（水）
●入所日　７月２日（水）
●申込先　最寄りの公共職業安定所
●問い合せ　独立行政法人　雇用・

能力開発機構佐賀センター

TEL 26-9516

●期日　６月27日(土)・28日（日）
　　　　７月18日（土）・19日（日）

●時間　９:00～17:00
●講習内容　赤十字基礎講習、赤十

字水上安全法講習

●受講資格　18歳以上で、全日程参

加でき、かつ一定の泳力を有する人

●申込　６月19日(金)までに、電話

で申し込んでください。

●経費　受講料無料　ただし、教本

教材費として2,100円必要

※筆記用具、水着、キャップ、ゴーグ

ル、昼食を持参してください。

●申込･問い合せ　日本赤十字社佐賀
県支部事業課　TEL 25-3108

　佐賀中部広域連合では介護保険の

認定調査に従事する嘱託職員を募集し

ます。

●業務内容　介護保険法に基づく認

定調査

①常勤で対象者を訪問し、調査及び

調査表の作成

②在宅で対象者を訪問し、調査及び

調査表の作成

●募集人数　
①常勤　若干名　②在宅　若干名

●雇用期間　平成21年７月１日～平

成22年３月31日（２か月間は試用期

間となります。）

＊勤務成績が良好な場合は雇用期間

を更新します。

●資格、免許等の条件
・保健師、看護師、准看護師、介護支

援専門員のいずれかの資格及び普通

自動車運転免許取得者

・車での対象者訪問が可能でパソコ

ンが実務レベルで使用できる人

●勤務形態　
①の業務　月曜から金曜日　

週35時間（時間外の勤務有り）

②の業務　在宅で業務を行います。

（自己所有の車、パソコンを使用）

ただし、月１回研修のため佐賀中部

広域連合へ出勤

●報酬額　
①の業務　月額183,200円

②の業務　認定調査１件当たり

4,000円

●応募方法　市販の履歴書(顔写真貼
付)、必要な資格等を証明する書類の

写しを郵送または佐賀中部広域連合

まで持参ください。

●募集期限　
６月18日(木)まで（当日消印有効）

＊面接の詳細については後日連絡い

たします。

●問い合せ　〒840-0831
佐賀市松原四丁目2番28号

佐賀中部広域連合認定審査課

TEL 40-1132

もっと元気なまちづくりに向けて

～ワークライフバランスを考える～

●日時　６月13(土)
13:30～15:30(開場13:00～)

●場所　アバンセホール
●講師　北九州副市長　麻田千穂子

さん

●参加料　無料　
●問い合せ　佐賀県立男女共同参画

センター（アバンセ）事業部

TEL 26-0011

 [ 吉野ヶ里歴史公園展 ]
●展示期間　
６月１日(月)～30日(火)　

皆さんの趣味や特技などの作品をコ

ミュニティーホールで展示すること

ができます。

　無料にて展示できますので出展し

てみませんか。

詳細は遠慮なくご相談ください。

●問い合せ　吉野ヶ里公園駅コミュ

ニティーホール　TEL 55-8255

　もの忘れについて不安なことはあ

りませんか？

　「年だから仕方ない」「しばらく様

子をみよう」とつい放っておいてし

まい、そのうちに症状が悪化してし

まうこともあります。

　ぜひこの機会にお気軽にご相談く

ださい。

●実施日　６月24日(水)
●時間　15:00～17:00
※1人30分程度

●相談を受ける先生　肥前精神医療

センター　杠岳文先生、森崇洋先生

●対象　もの忘れや認知症について

不安がある人およびその家族など

＊予約制ですので事前に申し込みく

ださい。

●場所　東脊振健康福祉センター

「きらら館」相談室

●申込･問い合せ　おたっしゃ本舗吉
野ヶ里（福祉課地域包括支援センタ

ー）　TEL 37-0344

～「現況届」の提出をお願いします～
　現況届とは、毎年６月１日におけ

る状況を記載し、児童手当等を引き

続き受ける要件があるかどうかを確

認するためのものです。

　受給資格があっても、現況届の提

出がないと、６月分以降の手当が受

給できなくなります。

　現在、児童手当を受給されている

人には、後日通知します。忘れずに

提出してください。

●提出期限日　６月30日(火)
※前年度所得制限で受給できなかっ

た人も受給できる場合があります。

※支給対象児童は、小学校修了前の

児童(12歳到達後最初の３月31日ま

での間にある児童)です。認定請求が

お済みでない方は、役場総合窓口で

手続きをお願いします。

●問い合せ　福祉課児童支援係(東脊
振庁舎)　TEL  37-0343

 いじめや虐待など子どもの人権にか

かわる悩みごと、心配ごとなど相談

に応じます。相談内容についての秘

密は固く守られますので、ひとりで

悩まずお気軽に相談ください。

●実施期間　
６月28日(日)～７月４日(土)

●開設時間　
６月29日(月)～7月３日(金)　

８:30～19:00

６月28日(日)～７月４日(土)

10：00～17:00

●電話番号　0120-007-110　 
●相談担当者　法務局職員、人権擁

護委員

　自動車損害賠償責任保険並びに任

意自動車保険の請求について無料で

相談を受け付けています。

●相談日時
月曜から金曜日（祝日除く）

９:00～12:00   13:00～17:00

●弁護士相談日時　毎週水曜日
13:00～16:00（予約制・相談無料）

●問い合せ　佐賀自動車保険請求相

談センター　TEL 29-8768

　

　保険料を納めるのが困難な人には免

除制度があります。法定免除制度を除

きこの制度は毎年申請することが必要

です。

●法定免除　

男女共同参画週間記念
フォーラム

児童手当を受給されている
皆さんへ

福祉

無料もの忘れ相談室

相談

全国一斉「子ども人権110番」

自動車保険請求相談

コミュニティーホール展示会

環境

三田川地区資源物回収

職業訓練生募集

赤十字水上安全法

国民年金保険料の免除制度

催し

佐賀中部広域連合
嘱託職員募集

募集

還付金詐欺が急増しています。　行政機関が、ATMを使用して還付金を払うことは絶対にありません

あわてるな　振り込め詐欺の　思うつぼ たしかめて　振り込む前に　もう一度

（
有
料
広
告
）

広報紙への有料広告を募集中です！
｢広報吉野ヶ里｣では、有料広告を募集しています。
●掲載料金（１回あたり）
【町内企業】
●縦５cm横17cm　5,000円
●縦５cm横 ８cm　3,000円
【町外企業】
●縦５cm横17cm 10,000円
●縦５cm横 ８cm　5,000円
＊２色刷り(色の指定はできません)

●問い合せ・申し込み
　総務課秘書・広報係

　（三田川庁舎）

　TEL 37-0330まで

（
有
料
広
告
）

やさしく　楽しく　確実に！

代表　執行みづほ

吉野ケ里町立野３４９－１
☎０９５２－５２－２４３３　

音塾 TOMO・TOMO
音楽教室 & 学習塾　体験レッスン受付中

募集訓練科名

テクニカル
オペレーション科

機械加工技術科

金属加工科

電気設備科

住宅リフォーム技術科

建築CAD科

定員

18

12

18

18

18

24

春・夏・秋・冬－四季折々、多数揃えております
31年の実績と信用

●佐賀県学校生協指定●佐賀県職員互助会指定●佐賀市職員労組指定

■県内一円巡回販売中■お気軽にお電話下さい

表装承ります。

（0952）

佐賀市新栄西1-2-41（タワラビル1F）
吉野ヶ里町大曲2382-24

29－0085
携帯090－3607－4059

掛軸専門店掛軸専門店掛軸専門店
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吉野ヶ里町役場　電話帳
総務課 37-0330

財政課 37-0331

企画課 37-0332

　　　　（ダム対策係） 37-0342

住民課 37-0333

　三田川庁舎総合窓口 37-0336

　東脊振庁舎総合窓口 37-0351

税務課 37-0334

環境課 37-0335

　　　　(下水道係) 53-7444

会計課　　(三田川) 37-0337

　　　　　(東脊振) 37-0352

議会事務局 37-0338

学校教育課 37-0339

社会教育課 37-0340

福祉課 37-0343

地域包括支援センター 37-0344

保健課 37-0345　

農林課 37-0347

建設課 37-0348

都市計画課 37-0349

商工観光課 37-0350

農業委員会 37-0353

中央公民館 37-0341

東脊振公民館 52-3499

東脊振健康福祉センター

「きらら館」 51-1618

三田川健康福祉センター

「ふれあい館」 51-1965

東脊振幼稚園 52-2936

吉野ヶ里保育園 52-3024

三田川児童館 53-1117
※温浴施設に関することは商工観光課へ

●吉野ヶ里町：三田川庁舎/毎月第１・３・５木曜日　東脊振庁舎/毎月第２・４木曜日

●神埼市（37-0107）：毎週火曜日　●上峰町（52-2181）：毎月第２金曜日

●みやき町（0942-96-5534）：毎週水曜日

●問い合せ　商工観光課（東脊振庁舎）　TEL 37-0350

消費生活相談日と場所（市・町外の人も相談できます）

消 費 生 活 情 報 多重債務で
苦しまないために

事例１）夫が家族に内緒で消費者金融などから、３００万円ほど借金していた。
夫は何に使ったのか言わない。生活費を渡してくれない。どうしたらいいか。
（40歳代・女性）
事例２）22歳の息子が消費者金融やクレジット会社から130万円借金している。
ギャンブルに使ったようだ。今までにも息子の借金を300万円ほど肩代わりした。
　（50歳代・男性）

債務整理には４つの方法があります。
●任意整理　弁護士や司法書士が、借主の代理人として貸主と交渉し、借金の減
額を行います。和解が成立したら、計画にしたがって分割で支払っていきます。
弁護士や司法書士に支払う費用は、1件あたり２～３万円程です。過払金があれ
ば、返還請求ができます。貸主の合意が必要です。
●特定調停　簡易裁判所に申し立て、調停委員の仲介で貸主と話し合い、返済条
件を変更します。手続きは簡単なので、弁護士、司法書士に頼まなくても申し立
てはできます。自分で手続きをする場合、費用は１件あたり数千円でできます。
過払い金の請求はできません。貸主の合意が、必要です。
●個人再生　弁護士や司法書士に依頼し、地方裁判所を通じて借金を減らし、減
額後の借金を分割で３年間支払っていきます。持ち家がある場合残せる。貸主全
ての合意を得る必要はない。手続きが複雑で弁護士や司法書士に頼む必要がある
し、時間もかかる。定期的な収入があることが条件です。費用は30万円～60万円
かかります。
●自己破産　地方裁判所を通じて借金をなくす手続きです。免責決定により借金
を支払わなくてよくなります。持ち家等の財産は失いますが、日常生活をする上
で支障はありません。費用は弁護士や司法書士に頼んだ場合、30万円～60万円
かかります。
※法律扶助制度　　法テラス佐賀　TEL 050-3383-5510
　収入が一定基準以下の人を対象に無料弁護士相談を行い、裁判費用や、弁護
士・司法書士の費用を立て替える制度です。返済は無利息、毎月分割で支払いま
す。必要な人はご相談ください。

暴力に　負けるなひるむな　街ぐるみ 一呼吸　本当なのか　確かめて

それ本当？　金出す前に　確かめよう
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　当町の住民基本台帳の閲覧を次の

とおり許可しましたのでお知らせい

たします。

●請求機関　佐賀市与賀町2-18
自衛隊佐賀地方協力本部

●請求事由　自衛官募集広報のため
●閲覧日　平成21年５月14日
●閲覧に係る住民の範囲　平成３年

４月２日から平成４年４月１日まで

の間に生まれた男女、平成６年４月

２日から平成７年４月１日までの間

に生まれた男子

　平成20年度から、すべての教育委

員会は、毎年、事務の管理及び執行

の状況について点検及び評価を行い、

その結果に関する報告書を作成し、

議会に提出するとともに、公表しな

ければならないこととされました。

　この度、「平成20年度教育に関す

る事務の管理及び執行の状況の点検

及び評価の結果に関する報告書」が

できましたので閲覧ください。

●閲覧場所　総合窓口または教育委

員会学校教育課

●問い合せ　教育委員会学校教育課

TEL 37-0339

●老人クラブへ
●船津新一様（目達原）故ハナ様

●内川榮二様（下中杖）故千　様

住民基本台帳閲覧者の
お知らせ

教育委員会に関する報告書
の閲覧のお知らせ

平成20年度町情報公開状況

寄附御礼



日曜・祝日在宅当番医

暴力を　追い出す力　地域の輪 暴力団　追放できる　強い町

　近年、20歳代前後の若者に麻しんが流行しています。その対
策として国ではワクチンの２回接種を導入し、平成20年度から
平成24年度の期間、麻しん・風しん混合ワクチン(３期)(４期)
の予防接種が実施されます。なお、今年度されない人は対象年
齢に達し次第接種となります。

●問い合せ　保健課健康づくり１,２係
　　　　　　東脊振健康福祉センター「きらら館」　? 51-
1618

予防接種（ワクチン）の種類
平成７年４月２日～
平成８年４月１日生まれ

平成２年４月２日～
平成３年４月１日生まれ

詳細について
は対象年齢の
人に個別通知
しています。
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行　　　　事　　　　名日（曜）

6月のカレンダー

よしのがリサイクル（4月搬出分）

＊【詳】詳しくはお知らせページなどを見てください。

●平日の図書室開館時間 ９:00～17:00

●６月の開館日　月～金曜８:30～17:00、毎週土曜９:00～12:00、第１日曜６月７日（日）８:30～17:15
●問い合せ　環境課（三田川庁舎）TEL 37-0335

　４月１日から、予防接種の広域化に伴い、佐賀県内の予防接
種広域実施医療機関で接種することができます。
●接種するときの注意点
①接種を希望する医療機関が予防接種の広域実施医療機関であ
　るかを事前に確認してください。
②予約が必要なときは、医療機関に直接予約してください。
③お子様の体調をチェックし、予診票に必要事項を記入してく
　ださい。
＊予診票が広域化用に変更になっていますので、以前の予診票
をお持ちの人は交換します。

　近年、20歳代前後の若者に麻しんが流行しています。その対
策として国ではワクチンの２回接種を導入し、平成20年度から
平成24年度の期間、麻しん・風しん混合ワクチン(３期)(４期)
の予防接種が実施されます。なお、今年度該当されない人は対
象年齢に達し次第接種となります。

＊対象年齢の人で、通知が届いていない人はご連絡ください。
●問い合せ　保健課健康づくり１,２係
　　　　　　 東脊振健康福祉センター｢きらら館｣  TEL51-1618

予防接種（ワクチン）の種類 対 象 年 齢

三種混合（ジフテリア・百日
咳・破傷風混合ワクチン）
麻しん・風しん混合ワクチン（1期）

麻しん・風しん混合ワクチン（2期）

日　本　脳　炎

予防接種の種類…三種混合（ジフテリア・百日咳・破傷風混合ワクチン）
実施日…10月14日（火）～10月17日（金）

生後３～90か月児

生後12～24か月児
平成15年４月２日～
平成16年４月１日生まれ
ワクチンの副作用のため、現在、
予防接種勧奨を控えています。

個別予防接種のお知らせ

持参するもの／母子手帳・予診票

●麻しん・風しん混合ワクチン(３期)(４期)予防接種

●乳幼児個別予防接種

指定医療機関 実施曜日 実施時間

西谷クリニック
吉野ヶ里町大塚ヶ里 13:30～17:00月・火・木・金

指定医療機関 実施曜日 実施時間

松本医院
吉野ヶ里町下三津東
?52-4185

13:30～14:30月・火・木・金

【外】外科【整外】整形外科
【内】内科【胃】胃腸科
【小】小児科【脳】脳神経外科
【呼】呼吸器科【循】循環器科
※ 診療時間は、9時～17時です。
※診療時間は、９時～17時です。
※町内の医療機関は町名の表記を外しています。

●予防接種（期間限定接種分）委託医療機関

●麻しん・風しん混合ワクチン(３期)(４期)実施のお知らせ

対象年齢
麻しん・風しん混
合
ワクチン(３期)

麻しん・風しん混

保健行事

平成８年４月２日～
平成９年４月１日生まれ

平成３年４月２日～
平成４年４月１日生まれ

対象年齢
麻しん・風しん混合
ワクチン(３期)

麻しん・風しん混合
ワクチン(４期)

詳細について
は対象年齢の
人に個別通知
しています。

単位：kg

新　聞 その他
紙 シュレッター ダンボール 紙パック アルミ缶 ペットボトル 売却金額

9,680 8,990 60 2,530 150 270 314 128,582円

予防接種（ワクチン）の種類

●まちの面積　43.94km2

●まちの人口（5月1日現在）
　男性 7,785（+ 19）
　女性 8,343（ +53）
　合計 16,128（+72）
●世帯数 5,696（＋34）

健康相談【詳】行政･人権相談（農村環境改善センター）９:30～12:00（ふれあい館）13:30～16:00

乳児健診【詳】BCG予防接種【詳】

消費生活相談【詳】

リサイクルセンター開放９:00～12:00　図書室開放９:00～13:00中央公民館･東脊振公民館

リサイクルセンター開放８:30～17:00　　

健康相談【詳】温水プール休館日

おやこ教室(ワン･ツー体操)【詳】

消費生活相談【詳】

国保特定健診結果説明会（～18日ふれあい館）

リサイクルセンター開放９:00～12:00　図書室開放９:00～13:00中央公民館･東脊振公民館　

温水プール休館日

消費生活相談【詳】

国保特定健診結果説明会（～23日きらら館）

リサイクルセンター開放９:00～12:00　図書室開放９:00～13:00中央公民館･東脊振公民館

温水プール休館日　

12か月児相談(パクパク教室)

消費生活相談【詳】ポリオ

３歳６か月児健診【詳】

リサイクルセンター開放９:00～12:00　図書室開放９:00～13:00中央公民館･東脊振公民館　

健康相談【詳】温水プール休館日　

２か月児相談【詳】
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H21.２月生

H20.11月生

乳幼児

H20.６月生

乳児健診

国保特定健診結果説明会

５月８日～５月14日の期
間に特定健診を受けた人

９(木)

24(水)

２(火)

１(月)
８(月)
29(月)

【４か月児】 　　
13:00～13:15

【７か月児】 　　
13:15～13:30

きらら館

一般町民きらら館健康相談 ９:00～11:00

母子手帳

＊母子手帳交付については、東脊振健康福祉センター「きらら館」にて随時交付します。

ならもと内科医院
神埼市神埼町本堀

【内】

おおつぼ内科医院
神埼市神埼町本堀
?52-1525 【内】

松本医院
吉野ヶ里町下三津東
?52-4185 【内・小】

和田内科小児科胃腸科
神埼市神埼町神埼

【内・小・胃】

ならもと内科医院
神埼市神埼町本堀

【内】

橋本病院
神埼市神埼町本告牟田
?52-2022 【外・内】

福嶋内科医院
神埼市千代田町境原
?44-2141

【内・小】

西谷クリニック
吉野ヶ里町大塚ヶ里
?52-3139 【内・小・脳】

ひらまつふれあいクリニック
吉野ヶ里町目達原
?51-1110 【内・胃】

和田記念病院
神埼市神埼町尾崎
TEL52-5521【内・胃・小】

和田記念病院
神埼市神埼町尾崎
?52-5521 【内・胃・小】

栗並医院
神埼市神埼町枝ヶ里
?52-2977 【内】

和田記念病院
神埼市神埼町尾崎
?52-5521 【内・胃・小】

松本医院
吉野ヶ里町下三津東
?52-4185 【内・小】

BCG予防接種

おやこ教室(ワン・ツー体操)

12か月児相談(パクパク教室)

２(火) 13:00～13:15

９:50～10:00

13:00～13:15

きらら館

きらら館

きらら館

母子手帳・予診票

水筒(お茶)

母子手帳・エプロン

H21.４月生30(火)

12(金)～18（木）

２か月児健診 13:00～13:15

９:00～11:00

きらら館

ふれあい館

５月15日～５月19日の期
間に特定健診を受けた人

19(金)～23（火） ９:00～11:00 きらら館

母子手帳

H17.11・12月生26(金)３歳６か月児相談 13:00～13:30 きらら館 母子手帳・健康診査票

H21.２月生及び生後
６ヶ月未満の未接種児

ポリオ生ワクチン投与 25(木) 13:00～13:30 きらら館 母子手帳・予診票

健康手帳

結果引き換え用紙

H20.２月生～５月生及び
H21.１月生及びもれ者

しらいし内科
神埼市神埼町城原
?52-3848 【内・循】

南医院
神埼市千代田町直鳥
?44-2777【外・胃・整外】

和田内科小児科胃腸科
神埼市神埼町神埼
TEL52-2021【内・小・胃】

古賀内科
神埼市千代田町境原
TEL44-2311【内・小・胃】

和田医院
神埼市千代田町嘉納
TEL44-2046 【内・小】

中下医院
神埼市千代田町　江
TEL44-2488 【内】

神埼クリニック
神埼市神埼町田道ヶ里
TEL53-1818【内・胃・呼】

（日）

（日）

（日）

（日）

（日）

（日）

６月７日

６月14日

６月21日

６月28日

７月５日

７月12日

神埼病院
神埼市神埼町田道ヶ里
?52-3145【外・整外・胃】

西谷クリニック
吉野ヶ里町大塚ヶ里
?52-3139【内・小・脳】

目達原整形外科
吉野ヶ里町目達原
TEL52-3717 【整外】

なかしま整形外科クリニック
神埼市神埼町本堀
TEL51-1430 【整外】

小森医院
吉野ヶ里町上豆田
TEL52-1136 【小・内】

たけうち小児科医院
神埼市神埼町本堀
TEL52-2524 【小】

中尾胃腸科医院
神埼市神埼町田道ヶ里
TEL52-3295

【外・整外・胃・内】

山田こどもクリニック
神埼市神埼町田道ヶ里
TEL55-6566 【小】

最所医院
吉野ヶ里町吉田
?52-2452【内・胃・呼】



松本農園の松本茂さんと
成長中のニンニク畑（合成写真）
松本農園の松本茂さんと
成長中のニンニク畑（合成写真）

町花：さくら 町木：さざんか
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　吉野ヶ里歴史公園の西口を入ると、そ

こには一面のポピー畑が広がっていまし

た。五月晴れとなったこの日、公園で遊

ぶ子どもたちの元気な笑い声にあわせ

て、時折ひゅるりと吹く薫風にのって、

15万本のポピーの花々がこころ弾ませて

いるかのように舞い踊っていました。

6
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いちめんのポピー

●TOWN-WATCHING（まちのわだい）●
　兵庫まつり・戦没者追悼式 ほか

10-13

●行政トピックス●
　国民健康保険税の改正・児童館だよりほか

4-6

14-16

17

18-19

20

●ハッピーバースデイ● 7

●訪韓少年の翼●8-9

みなさんご存知ですか『おたっしゃ本舗吉野ヶ里』2-3

21
37-0330

●お知らせ●
●吉野ヶ里文芸●
●保健・健康・カレンダー●
●たけのこ掘り・松本農園●

　4月21日、松本農園でいちご狩りを楽しむ吉野ヶ里保育

園の園児たちが、口いっぱいにいちごを頬張り、白いシャ

ツをピンク色に染めながら春の味覚を満喫していました。

　また、松本農園では、町のブランドニンニク『吉野ガー

リック』が芽をつけていました。吉野ガーリックは、成長

すると1kg程（通常のニンニクの約5

倍）になる大きなニンニクで、この

日芽をつけていたニンニクは7

月中旬頃に出荷される予定で

す。

●問い合せ

農林課（東脊振庁舎）

TEL 37-0347

　4月13日、坂本地区の竹林で吉野ヶ里保育園の園

児たちがたけのこ掘りを体験しました。

　たけのこ掘りを体験したのは、吉野ヶ里保育園の年

長児25名で、元気いっぱい泥んこになりながらたけ

のこを掘り出し、みんなで力を合せて楽しそうに運ん

でいました。今回みんなで掘ったたけのこは、後日園

児たちの給食として振る舞われました。

吉野ヶ里保育園たけのこ堀り

吉野ヶ里保育園いちご狩り

たくさん掘れました

ハウスいっぱいに
甘～い香りと園児の歓声
ハウスいっぱいに
甘～い香りと園児の歓声

吉野ガーリック、ただいま成長中!!
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